

优化营商环境，新区在行动

记者 邓超 通讯员 万众

创业难，融资更难。创业初期，创业者往往因融资成本高、缺乏有效的抵押物而难以获得贷款支持。随着太白湖新区“创贷之家”服务驿站的设立，创业者在家门口就能享受到一站式金融服务。

前不久，吾悦广场的两位个体批发行业商户急需进货资金，在听说吾悦广场“创贷之家”服务驿站能够为附近商户提供就业创业服务、信贷服务和其他金融服务，便去尝试申请。在提交手续经审核后，短短几天，各20万元的创业担保贷款便发放到他们手中，解了燃眉之急。不光获得融资帮助，创业者也享受到了财政金融惠企好政策。



太白湖新区“创贷之家”服务驿站揭牌成立。

送贷上门 缓解商户燃眉急

创业担保贷款新模式上线以来，受到创业者们一致好评。新模式最大范围扩大支持群体，将高校毕业生、法定劳动年龄内的城镇登记失业人员、就业困难人员、复员转业退役军人、刑满释放人员、化解过剩产能企业职工和失业人员、返乡创业农民工、网络商户、建档立卡贫困人口、农村自主创业农民等创业人群，以及符合要求的小型、微型企业均纳入创贷服务对象。

近年来，太白湖新区社保就业服务部同各合作银行加强联动，在太白湖新区推行创业担保贷款“一站式”服务及银行直贷模式，对一些不方便外出的客户还提供“送贷上门”等服务，真正让创贷业务就近办、提速办、简便办。今年4月，太白湖新区社保就业服务部在吾悦广场探索建立了“创贷之家”这一基层服务平台，为商圈、楼宇、园区附近商户提供就业创业服务、信贷服务和其他金融服务，不断简化创贷申请办理流程、建立绿色通道，实现创业担保贷款“一站式”办

理。自吾悦广场“创贷之家”服务驿站设立以来，共计在吾悦商圈发放创业担保贷款1025万元。

朱先生在吾悦广场附近经营着一家烟酒行，由于地理位置优越，进店客流量较大，烟酒行月销售额达10多万元，生意做得红红火火。朱先生介绍，店里熟客生意占到七成，流水顾客占到三成，每月进烟酒金额较大。然而面对市场日益增加的消费需求，烟酒、副食、生活用品进货货品项一多，流动资金又跟不上了。在烟酒零售行业，像朱先生这样受流动资金不足困扰，影响进烟量和进烟品种的个体户有很多。对于这些个体户来说，办理普通抵押类贷款，手续繁琐、时间久、到账慢，难以满足经营需求。

早在两年前，在任城区开烟酒行的朱先生就通过当地人社部门的“政策敲门”活动了解并申请了个人类创业担保贷款，及时稳定的放款让他的个体生意越做越好，对创贷政策也好感倍增。如今在太白湖新区的新店铺需要资金周转生意，朱先生第一时间就想到了创业担保贷款，而在所在区域的“创贷之家”服务驿站也及时了解到了他的需求，并由工作人员主动对接后“送贷上门”。凭借20万元创贷资金，朱先生的生意越来越好，营业额实现翻番增长，“这笔钱缓解了进货资金紧张难题，烟酒店盈利会有一个大的增长。”他感慨说：“有了‘创贷之家’，申请贷款不必东奔西走，太方便了！现在的金融服务真是越来越方便我们老百姓。”

一站通办 为创业者提供便利

市民张女士今年在吾悦广场开了一家童装店，由于能吃苦、善经营，小店生意打理得红红火火。随着业务量扩大，张女士想把小店进行升级，但由于批发行回款周期长，资金来源成

了问题。在与新区社保就业服务部工作人员沟通咨询后，张女士这才了解到在吾悦广场“创贷之家”服务驿站就能办理贷款。

“经过‘创贷之家’服务驿站工作人员上门讲解创业担保贷款政策，给我带来了新的希望，在专业人员的辅导下，提交一些简单的个人信息证明和公司信息后，就完成了申请工作。流程比想象中简单太多，利息也是低到不敢想！这笔钱不仅来得及时，还来得实惠，一年利息就省了大几千块钱。”得益于“创贷之家”一站式创业担保贷款服务，20万元的贷款资金从提出申请到发到手中，仅仅用了不到一周时间，便为张女士创业之路注入了新的“血液”。

太白湖新区社保就业服务部“创贷之家”服务驿站工作人员石性运介绍，吾悦广场“创贷之家”服务驿站设立后，接到创业担保贷款及就业创业政策咨询2000余次，通过店铺走访发放宣传材料986份，接到创贷申请30余人。今年4月，太白湖新区吾悦广场“创贷之家”正式设立，并对沿街商户开展入户宣传活动，发放惠企惠民宣传页，介绍创贷等金融产品，向有融资意愿的商户提供咨询对接服务。

“我们设立‘创贷之家’的初衷是更好地为商圈的商户提供服务，让更多个体工商户和企业了解政策内容，帮助商户化解经营过程中面临的资金困难。”石性运介绍，下一步，太白湖新区社保就业服务部将不断完善创业担保贷款工作长效机制，充分发挥吾悦广场商圈集中优势，积极扩大政策宣传覆盖面，持续简化办理手续，推行一次性告知、一站式受理、一条龙服务模式，为创业者最大限度提供便利，让更多符合政策的个体工商户和企业通过创业担保贷款解决融资需求，进一步激发市场活力，促进创业就业工作。

创业变“资产” 全方位帮扶企业

从2021年开始，太白湖新区下放创业担保贷款政策以来，支持中小微企业和个体工商户发展。多年来，新区通过转变服务方式、丰富贷款品种、强化政策宣传等方式，落实惠企政策，强化对企服务，持续优化营商环境。截至目前，太白湖新区累计向中小微企业和个体工商户贷款5458万元，帮扶83人成功创业，充分发挥创业带动就业的作用，带动897人就业。

“强化对企服务，要全流程关注企业的发展，解决他们在初创、发展、壮大过程中遇到的资金缺口问题，全方位帮扶。”区社保就业服务部相关负责人表示，符合条件的企业可申请最长两年，最高400万元的贷款，贴息高达50%；该贷款业务下放实施两年来，共计超过20余家小微企业获得贴息贷款超3987余万元。

此外，为使更多的企业受益，区社保就业服务部逐步扩大宣传面。依托街镇就业部门，向社区居民发放（张贴）宣传材料5万份；依托各种政策宣讲机会，向各类企业推介创业政策70余次，在各经办银行，对筛选出符合条件的企业进行逐一帮扶。

下一步，太白湖新区社保就业服务部以“培树就业创业金融服务特色品牌”为出发点，以创业者融资更便捷为落脚点，更好地发挥创业担保贷款在助力“大众创业、万众创新”中的重要作用，持续加大对小微企业的金融支持力度，积极建立“一站式”服务平台，让创业者就地就近享受全方位创业担保贷款服务，充分发挥金融支持在促进创业、带动就业中的重要作用，实现创业担保贷款“就近办”“提速办”“简便办”。为推动地方经济高质量发展积极贡献力量。



工作人员向商户宣讲贷款政策。